

江阴日报教育周刊投稿邮箱:jycmjy@163.com,来稿请附联系电话与一张作者生活照。

初夏的味道

□江阴初级中学七(11)班 盛涵明

初夏的早晨,微风吹过,带着些许暖意。

初夏像一位热情俏皮、活泼可爱的少女,迈着轻盈的脚步,带着绚烂的繁花,悄悄地向我们走来。初夏的景色,宛如一幅淡雅的水墨画。阳光透过树叶的缝隙洒下,在地上印满斑驳光斑。空气中弥漫着淡淡的香气,风儿带着微微的暖意,时时送来鸟儿的叫声,它在告诉我们:“春已归去。”

此时,我仿佛置身于一片荔枝林里。荔枝树上挂满了果子,一个个鲜红饱满,宛如小小的灯笼。微风轻拂,果实摇曳生姿,散发出淡淡的清香。这些小精灵般的果子,带着初夏的气息和生命的活力,预示着即将到来的甜蜜。

自古以来,荔枝便被誉为了“南方佳果”,每当初夏来临,荔枝上市,我便沉醉在这甜蜜的初夏味道中。苏轼曾写道:“日啖荔枝三百颗,不辞长作岭南人”,可见荔枝在古代便已备受青睐。对我来说,荔枝不仅是一种水果,更是一份甜蜜与温暖的象征。

一天傍晚,我和奶奶去水果店买水果,看到店里摆放着新鲜的荔枝,那红润的外皮、晶莹的果肉,让人一看就忍不住想品尝一口。奶奶挑选了一些荔枝,我则在一旁看着它们垂涎三尺。

回到家,我们开始品尝荔枝。奶奶把最大的荔枝留给了我。小时候,奶奶也总会把最大、最熟的荔枝留给我,那时候我还不太懂事,只知道荔枝很好吃,以为奶奶真的不喜欢,现在回想起来,却感受到了奶奶

对我那深沉的爱。我轻轻剥开荔枝红鳞状的果皮,里面露出晶莹剔透的果肉,白白嫩嫩的,如婴儿娇嫩的肌肤。放进嘴里,合齿一咬,果肉充满了我的口腔,果汁四溅,清甜可口,沁人心脾,仿佛一股清泉涌入心田,真叫人回味无穷。

我摸了摸荔枝的壳,虽然粗糙,甚至有些涩味,但剥开后里面包裹着的是甜蜜的果肉。这不禁让我想到了奶奶,她辛勤劳作,照顾着我的衣食起居,生病时给我无微不至的照顾,夜晚入睡后轻轻为我掖被角,捧我在手心,护我风雨中。她的手上虽布满了岁月的痕迹,但那份对我的关爱始终如一。奶奶对我无微不至的关爱,就像是荔枝的果实内瓤,让我在生活的每一个细节中都感受到了甜蜜。

现在,我明白了为什么它能够成为人们喜爱的水果。不仅是因为它的味道甜美,更因为它能够带给我们许多美好的回忆。就像奶奶的爱一样,虽然平淡无奇,但让我感到无比的幸福和满足。

初夏的味道,是荔枝的味道,更是亲情的味道。此刻的我,沉浸在这味道中,感受荔枝带来的甜蜜,也感受奶奶对我的爱。此后,每当品尝荔枝时,我都会回忆起这些美好,心中便涌起一股暖流,这一切都让我感到幸福。

这就是初夏的味道。我想,只要我们用心去感受,去珍惜,就会发现生活中处处都是美好。而这美好,就像荔枝一样,时刻陪伴在我们身边,等待我们去发现、去品尝。

(指导老师:朱丽霞)

万里长城

□江阴市敌山湾实验学校五(4)班 顾佳怡

在中华大地上,有一条傲视群雄的巨龙穿行在雄鸡版图上。没错,它就是长城,是世界上最伟大的古代建筑奇迹之一,也是中国劳动人民汗水与智慧的结晶。它横贯大小小十五个省,绵延数万里,蜿蜒曲折,甚是宏伟壮观。

长城始建于秦朝,为了防御北方少数民族入侵,直到明清时期,长城的修建工程才告一段落,历时2000余年。它以城墙为主体,有城堡141座,还有165个烽火台,易守难攻。它的长度竟达到了惊人的21196.18千米,约等于地球周长的一半。

长城的用途更是广泛,当两国开战时,它就成了战士们必不可少的“武器”,如同他们的大刀、长矛和坚硬的盾。长城里存有干粮、兵器,还能住人呢!它是战士们的避风港。每当有敌情时,战士们就会点燃烽火台,那一团团火熊熊燃烧着,十分适用于远程送报。长城用砖砌成,十分坚固,所以敌人再怎么放箭,也很难射进来。

当你登上万里长城,踏上石阶,用手抚摸那一块块古老的石砖,脑海里浮现的是修筑长城时的艰难。当你走上最高的烽火台,似乎可以看到升起的缕缕狼烟和战士们冲锋的号角。看那一座座关城,它们如一个个士兵,挺立着,誓死保卫祖国。放眼望去,长城连绵不断,向远方延伸,一个个坚固的堡垒,一望无边。这时,一种民族自豪感油然而生。

万里长城还有一个民间故事——《孟姜女哭长城》,它讲述的是孟姜女新婚三天后,新郎范喜良就被迫出发去修筑长城,不久因饥寒劳累而死,尸骨被埋在长城墙下。孟姜女身背寒衣,历尽艰辛,得到的却是丈夫死亡的噩耗。她在长城下痛哭,三日三夜不止,最后在绝望之中投海而死。是啊,修筑长城是多么艰难,有无数人在修筑长城时倒下,他们用鲜活的血肉换来了我们的幸福生活。因此,毛主席留下了“不到长城非好汉”的壮语。长城那历经千百年风吹雨打的砖块,铭刻着历史,记录着岁月,无声地诉说着中国发展的历程。

长城啊,你就像一条傲视群雄的巨龙,穿行在中华大地上,穿行在云间,穿行在我们的心里。

(指导老师:徐涵涵)

等待

□江阴市申港实验小学五(10)班 徐凤仪

爸爸去开家长会了,家里只有我一个人。家里静得出奇,只能听见我的心脏疯狂地跳着,似要跳出胸膛。最近老师说进步很大,老师会夸我吗?好期待。

我静立在客厅中央,环视四周,确定爸爸已经走远,才扶着书桌坐下。但心脏还是跳个不停,万一老师告状,等爸爸回来肯定少不了我一顿数落,还是希望老师能够表扬我!我随手拿起一本书看了起来,心却在门口,爸爸什么时候回来?好消息还是坏消息?我拍了拍脸,想认真看书,但是眼前的字好像隐身了一样,模糊不清。我强行盯着书,努力看清每一个字,连着读起来,却不知道文字表达的意思,哎!心里一团乱麻。

不知过了多久,我听见了脚步声,“咚!咚!咚!”越来越近了,越来越大,好像鼓槌敲击在我的心上,蓦然间,放大了无数倍。爸爸回来了?我的身子僵了,灵魂仿佛一下子挣脱了我的躯干,心也提到了嗓子眼。

我屏住呼吸,侧耳倾听,一分钟,五分钟……脚步声还在,还是如此清晰。我的心中出现了疑惑:爸爸怎么走得那么慢?也不像爸爸的脚步声啊?声音好像是从阳台传过来。我循声走到阳台,看见那没拧干的衣服上挂着一滴水,落下时发出“咚咚”声,在空旷的家中放大,和脚步声有点像。我心里的石头总算落了地。

时间慢慢地走着,爸爸还没有回来。百无聊赖时,楼道中又传来了脚步声,应该是爸爸!这回真完了,那么晚才回来,肯定带回了不好的消息!我努力屏住呼吸,连拖鞋也不穿,赤着脚一步一步地走到门口,小心翼翼地踮起脚尖,从猫眼看向门外。一个人也没有,但脚步声愈来愈大,我在心中祈求:千万不要是爸爸啊!大颗的汗珠从我脸上滚落,手心都被自己弄出印子了。近了,近了,更近了。

啊?远了?那脚步声消失了,我推测是四楼阿姨的。爸爸什么时候回来呢?迷迷糊糊中我睡着了。

(指导老师:张洪业)

篮球控

□江阴市青阳实验小学四(6)班 黄李辰延

我是一个篮球迷,平日里最喜欢的就是打篮球了,小伙伴们都叫我“篮球控”。

我对篮球的热爱,是无法用语言来形容的。我在散步的时候都会带着篮球,一边认真地运球,一边跟着音乐的节拍走着;在吃饭的时候会带着篮球,右手握着筷子吃饭,双腿紧紧夹住篮球,左手会在篮球上摸来摸去,以此来寻找手感;在睡觉的时候也会抱着篮球,因为我只有闻着篮球身上那股独特的“曼妙气息”,我才能进入梦乡,甚至我在梦里也抱着篮球呢!

我对篮球“爱之入骨”,当然,我的篮球技术也是一流的,我来为你推荐一下我参加的一场篮球比赛:

这场比赛是初中队和小学队的对战。比赛开始,我率先抢到球,飞快地往前运着球,见前面有初中队的大刚拦住,同时我又看到同队的小明疾步朝着对方篮架跑去,便双手把球传给他,小明稳稳地接住传来的篮球,顺势一个帅气的上篮,球进了,顺利地拿下了“第一滴血”!篮球落下以后,由初中队的大刚底线发球,他用力地传给同队的大李,大李接到球后,绕过在前面防守的小华,在罚球线内一投,球在空中划出一道美丽的弧线后落入篮筐。此后,初中队就如同开了挂般疯狂得分,比分的差距也在啦啦队的赞叹声中越拉越大,很快就到了68:86。但我们小学队也不甘示弱,很快就追到了96:100,紧紧咬住了比分。

此时,比分还落后4分!可时间却只剩下1分钟了!此时球场上的空气仿佛凝固了一样,气氛变得异常紧张,我们不能再浪费时间了!小明闪电般运球连过三人,再一个漂亮的上篮,使比分变成了98:100。

这时,比赛只剩下10秒钟了,我们小学队丝毫不敢松懈,小华机智地抢断运球的大刚,并把球传给了三分线外的我,我接住球,这时时间仅剩3秒了,我直接一个起跳,投出手中的球,球像着了魔一样飞到篮筐正上方,旋转着快乐地进入了篮筐,如同一个调皮的孩子找到了自己的家。随着“唰”的一声,球进了!全场沸腾了!“三分球!”“厉害啊!”……啦啦队欢呼雀跃着,此时比分也迎来了大逆转,101:100!我们小学队获胜了!

玩篮球让我坚信:只要心中有希望,不放弃,一切皆有可能!

(指导老师:赵玉娟)

语文“没”作业

□江阴高新区山观实验小学五(6)班 张琼匀

终于等到小长假,能好好放松几天了!我美滋滋地想着假期的安排,嘴角不自觉地上扬了起来。正当我神游在祖国大好河山时,老师的一句话将我拉回现实。

“下面布置语文假期作业,你们想要多点还是少点?”唐老师清了清嗓子,双手撑着讲台,扫视了一圈后,开口道。大家对视了一下,异口同声地说:“少点!”听到这,老师的脸上浮起一丝微笑,平静地说:“那好,语文假期作业——没有。”出人意料的是同学们并没有欢呼雀跃,而是发出了不可思议的质疑声:“不能吧?”“老师这么仁慈?能让我们白白疯玩五天?”“真的假的呀?”听着七嘴八舌的讨论声,我的心里又激动又有点儿半信半疑。

老师看到我们质疑的神情,

一本正经地说:“语文假期作业没有,那是不可能的。”哎,我就说嘛,怎么可能没作业,本就该抱太大希望的我,心情瞬间跌到谷底。我们拿出本子,准备记录作业。突然,老师的脸上出现了一抹不易察觉的坏笑,我顿感不妙,老师不会是想套路我们吧?不会有啥“陷阱”吧?只见唐老师从容地用手捋了一下头发,不紧不慢地说:“听好,第一:一篇游记。第二:第六单元多难自我评价。第三:一到六单元词语默写。第四:摘抄两个精彩语段并赏析。”

随着老师报出一项项作业,周围的哀号声、埋怨声接踵而来。要写这么多作业,我美好的假期啊!我还有时间快乐地玩吗?此时我的心情又从谷底一下坠落到无底深渊!老师却依然“铁石心肠”地

说:“继续,第五——”我的心里突然冒出了一个念头:唐老师一向反对题海战术,布置这么多作业可不像她的风格。事出反常必有妖,该不会……

“第五个,以上作业全部取消。”啊?什么?我没听错吧?果然有反转,哈哈,机智如我,我猜对了,那一刻心情瞬间拨开云雾见彩虹了。再看同学们,又惊喜,有的开心到飞起,有的还是一脸惊愕,好消息来得猝不及防,还没来得及反应,数秒后立马欢呼起来,我们小组高喊:“老师万岁!老师太棒了!”

这次作业布置可真是刺激啊!同学们如同坐了一回过山车,心情跌宕起伏。至于作业,到底是有还是没有呢?聪明的你,猜到了吗?

(指导老师:唐红霞)

那个“小确幸”

□江阴市辅延中心小学六(5)班 薛诺闻

生活总是平淡如水,但时不时也会冒出一个“小确幸”泡泡,给平凡的生活增添一丝绚丽的色彩。

那是一个冬日的午后,偷赖了好几天的太阳终于从厚厚的云层中钻了出来,世界一下子明媚起来。妈妈心情大好,突发奇想带我去逛商场,顿时我心里美美滋滋的,我是许久没出去呼吸新鲜空气了。

刚进商场,就远远看见有人在向我们招手,原来是妈妈的同事。阿姨一见我们就招呼我和她的女儿花花妹妹一起去玩抓娃娃。真是太惊喜了,我心里乐开了花,好久没抓娃娃喽!

来到一排排娃娃机前,打量着里面古灵精怪的娃娃,我的眼睛都发直了。一回头,却看见身边都是空手而归的人,我的心里不由打起鼓来。忽然,“哗啦啦,哗啦啦”一连串的响声吓了我一跳,阿姨将满满一杯游戏币塞进我手中:“去吧,去抓你喜欢的娃娃吧!”我接过游戏币迫不及待地跑到娃娃机前,一下就被一只棕色的泰迪熊吸引了,熟练地投进两个游戏币,小心翼翼地操作起

来。往右一点儿,往后一点儿,再往后一点儿,我不停地调整着角度,“可以了,别动啦!”一直站在旁边的花花妹妹激动地喊起来。“砰”,我用力按下“确定”按钮,巨大的“爪子”准确无误地抓住了泰迪熊,缓缓地收了回来。“耶!”我高兴得手舞足蹈,“抓到啦!”谁知,我话音未落,那“爪子”偏偏捣蛋,在最后关头猛地摇晃了一下,泰迪熊不情愿地跌了下去。

我不甘心,又投进两枚游戏币,再次调整角度,按下了按钮,可那“爪子”似乎不想让我得偿所愿,狠狠地震了一下,“啪”,泰迪熊掉落在了洞口的边缘。就差那么一点点,真气人!我也不会和别人一样空手而归吧?我有点懊恼。

“加油!”我下定决心一定要抓到泰迪熊,这次就差那么一点了,说不定下次就能到手了,怎能失去这大好时机?我又塞进了两枚游戏币,右手紧紧握着操纵杆,双眼死死盯着空中的“爪子”,小心翼翼地控制着“爪子”移动,当移动到泰迪熊上方时我又按下了“确定”键,“爪子”飞快地落了下去。可能是我没瞄准,也可能是

我太心急,爪子落偏了,只是“抚摸”了一下泰迪熊的毛便滑脱了,泰迪熊在玻璃橱窗里懒散地打了一个滚。哎!我叹了口气,失望极了,看来又没戏了。我准备转身离开,突然背后传来“砰”的一声,哇,泰迪熊居然翻过了洞口的围栏,掉了下来!这惊喜来得太突然了,我简直不敢相信自己的眼睛。这是幸运女神突然降临了吗?我连忙弯腰拿起泰迪熊,生怕它又逃走了。我抚摸着它柔顺丝滑的金色毛发,看着它圆脸上那萌萌的笑容,开心得似乎要起飞,就连周围的空气闻起来都氤氲着点儿香甜。

走出商场,火红的夕阳斜靠在淡蓝的天幕上,为大地涂上了一层灿烂的橘子果酱。我双手抱着泰迪熊,哼着小曲,脚步无比轻快,在这温暖的冬日里享受着这份意外的“小确幸”。

人们总是抱怨日子一成不变,索然无味。其实我们的生活很可爱,只要我们用心去品味,就能体会到无数小小的快乐、小小的幸福,你一定会爱上这多姿多彩的生活。

(指导老师:张益)

